Приложение 2
Практические задания

1. Какие числа записаны с помощью римских цифр:MCMXCIX;  CVLXXXVIII;  MCXLVII?

 (Ответ: 1999; 988; 1147)
2. Придумайте, запишите и решите пример в одной и представленных систем счисления.
3 . Некоторые римские цифры легко изобразить с помощью палочек.

Исправьте неверные равенства, переложив с одного места на другое только одну палочку.

VII - V = XI          IX - V = VI                 VI - I = III               VIII  - III = X
4. Запишите первые 15 чисел в пятеричной системе счисления. Как выглядит число 10 в этой системе счисления?

(Ответ: 20)
5. Какая сумма записана с помощью славянской глаголической нумерации:
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?

(Ответ:577)

6. Запишите в системе счисления с основанием 240 число 241. 

(Ответ:11)

 7.  В некоторой системе счисления цифры имеют форму различных геометрических фигур. На рисунке приведены некоторые числа, записанные в этой системе счисления:

                - 4                                                             - 190


                - 6                                                            - 1900


                            - 19                                       

Какому числу соответствует следующая запись:

                                                                              ?

(Ответ:1997)
8. Запишите в развёрнутом виде следующие числа:

 А 10  = 3457,78

А 5  = 231,44

А 16  = Е23С,1А

А 2  = 11001,101

9. Запишите в свёрнутой форме следующие числа:

А 16  = А* 161 + 1* 160 +7* 16-1+5* 16-2
А 10 = 9 * 101 + 1* 100 +5* 10-1+3* 10-2

10. Какое минимальное основание должна иметь система счисления, если в ней могут быть записаны числа:

27; 184; 1010; 933; 219. 

(Ответ:10)
11. Какие числа во всех системах счисления выглядят одинаково?  
(Ответ:0 и 1)
12. В уравнении AA + B = BCC разные десятичные цифры кодируются разными буквами. Чему равно значение выражения 2A + 3B + 4C?

(Ответ: 21)
13. Используя римскую систему счисления, запишите год своего рождения и текущий год.

14. Расшифруйте слово, записанное в славянской кириллической нумерации: 

                   8 50 500 70 100 40 1 300 8 20 1

(Ответ: Информатика)

15. Выпишите алфавиты в 5 – ричной, 7 – ричной, 12 – ричной системах счисления.
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